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BBO Quiz 12-2: Lösung und Erläuterungen 

 

Nach der Beantwortung der Ass-Frage durch Nord (0 oder 3 keycards) müssen 

Sie über den Endkontrakt entscheiden. 

Frage: Was bieten Sie? 

Richtige Lösung: 7 

Aus dem Bietverlauf ist es offensichtlich, das Nord eine ausgeglichene Hand mit 

12-14 Punkten hat. Mit dem 1 SA-Gebot in der zweiten Runde verneint Nord 

eine 4-er Oberfarbe. Da die Eröffnung 1 und nicht 1 war, muss Nord ein 4-er 

oder 5-er Treff haben. 

Die Antwort 5 auf die Ass-Frage verspricht 0 oder 3 Keycards. Es können nicht 

0 sein, da Nord sonst keine Eröffnung gehabt hätte. Gleichzeitig kann Nord 

keinen zusätzlichen König haben, weil er sonst 1SA eröffnet hätte. Es erübrigt 

sich die Frage nach Königen. Damit hat man 12 sichere Stiche im SA-Kontrakt (1 

in Pik, 6 in Coeur, 1 in Karo, 4 in Treff). 

Der Top-Kontrakt ist allerdings der Großschlemm in Treff. Von Nord aus 

betrachtet kann man einen Karo Verlierer verschnappen. Auf Coeur wirft man 3 

weitere Verlierer ab (2 Pik und 1 Karo) 

Der Großschlemm in Coeur ist hingegen chancenlos. Es fehlt die Möglichkeit 

von der kurzen Trumpfseite einen Karo Verlierer zu verschnappen. 

Fazit: Hat man einen Doppelfit mit 4-4 und 5-3 (oder sogar 6-3), wählt man am 

besten den 4-4 Fit als Trumpffarbe. Damit besteht die Möglichkeit auf einer der 
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beiden Seiten Verlierer zu verschnappen bevor man Trumpf zieht oder die 

Verlierer auf die lange Nebenfarbe abzuwerfen. 

Gesamtverteilung: 

 

 


